

ŽUPNIJSKO GLASILO

župnij



Svetega Jerneja in

**Svetega Antona
Padovanskega**



Leto XXVI, številka 609 datum 11. 9. 2022

Kam ste skrili VESELJE ...

Veselje ob Kristusovem vstajenju je moralo biti izjemno nalezljivo. Prvi učenci so se, **»polni veselja in Svetega Duha«**, širili hitreje kot virus. Pravzaprav **na tem svetu ni večjega veselja**, trdi sv. Tomaž Akvinski, kot je to, da **gledaš Boga »iz obličja v obličje«**. Zato nam kristjanom, **»uradnim gledalcem Boga«**, francoski pisatelj in mislec Georges Bernanos upravičeno očita **mrakobni in kisli obraz ... sprašuje nas, kako da smo zapravili milost in kam smo skrili veselje; žalostnim in zagrenjenim nam bo le malokdo verjel, da imamo za bregom kaj razveseljujočega.**

Veselje ima izjemno moč. **Veselo srce**, pravi jo Španci, **lahko sneg spremeni v ogenj.** Veselje privlači ... lažje pristopamo k ljudem, ki se znajo pošaliti iz neke situacije ali celo na račun samega sebe. Dojenčki se smeji iz čistega veselja, ko vidijo mamin obraz ... otroci (*preizkušeno!*) bolje slišijo v šali povedane stvari. Smeh, ko se usede za našo mizo, v enem samem zamahu odrine stran stres in slabo voljo ... psihologi so si edini, da krepka doza krohota okrepi naš imunski sistem in celo ublaži (*psihično in fizično*) bolečino. Številni komiki so prav zaradi lastnega zagonetnega življenja razvili tenkočuten humor, s katerim so najprej blažili lastne stiske (*preberite si samo življenjepisa Charyja Chaplina ... brez očeta in ob bolni mami je otroštvo preživel po sirotišnicah*).

Ko torej z eno roko pišem o veselju, z drugo hkrati pišem že tudi o žalosti, resnobi in težkih dneh. Jezus – čeprav je imel imeniten judovski smisel za humor – je v žalostnih okoliščinah čisto po človeško jokal. Norčavost ni vedno primerna in Cerkev ni društvo, ki skrbi za razvedrilo. A v smrtno resnih časih ima tudi humor resen namen ... pomaga nam preživeti. **Bog nikakor ne želi tarnajočih in javkajočih vernikov ... in sredi sivih dni nam še kako privošči smeh, humor, igrivost.** Le peščica reči v življenju je bolj presenetljivih, kot so ljudje, ki zmorejo kljub težavam ohraniti veselje, ta dar Svetega Duha, drugi po vrsti. Sveti Frančišek je v **»bedni kolibi, kjer so preko njegovega izmučenega telesa ponoči tekale podgane, ko je bil popolnoma slep in ko je bolečina zaradi bratov, ki so uničevali njegovo delo, rasla v trpljenje, ki je bilo po njegovi notranji in zunanji podobi podobno trpljenju Križanega,«** piše Mario von Galli, **»zapel Sončno pesem, ki je prežela ves svet z radostjo in veseljem.«**

Za veselje je treba čisto malo, če smo v Kristusu našli vse. BOŽJE OKOLJE

Pon., 12. 9. Marijino ime	Ob 19. uri za vse + Hanžičeve
Tor., 13. 9. Janez Zlatousti	Ob 19. uri za + Sabino in Franca Miheliča
Sre., 14. 9. POVIŠANJE SV. KRIŽA	Ob 8. uri za žive in + župljane
Čet., 15. 9. Žalostna Mati Božja	Ob 19. uri Bogu in Devici Mariji na čast ... za dušno in telesno zdravje
Pet., 16. 9. Kornelij in Ciprijan	Ob 19. uri za + Jožefa Ovčarja
Sob., 17. 9. Marijin spomin	Ob 11.30 Bogu in Devici Mariji na čast ... za dušno in telesno zdravje Ob 19. uri za + Marjeto in Antona Ogrina ter sina Zvonka, in za + Marijo in Antona Prassnitza – <u>po maši</u> srečanje s starši in veroučenci 3. razreda
Ned., 18. 9. 25. NEDELJA MED LETOM	Ob 8. uri za + Janeza Miklavca, st. <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu za + Zdravka Osrajnika in sina Karla ter Marijo Osrajnik</i>

Ljubi moj Slomšek! Ali blaženi ali sveti ... pri meni ne igra posebne vloge. Niti pri drugih Slovincih ne. Da si »naš« ... in »svet« ... in edina logična izbira za prvega slovenskega svetnika, izhaja že iz tvojega imena. **Nomen est omen**, da jo zašilimo še po latinsko, v jeziku Cerkve, katere sin si. **Anton Martin Slomšek!**

Svetega Antona običajno upodabljajo s prašičkom, svetega Martina z gosko ... *je potem kaj čudnega, da si Slovincem, znanim častilcem pršuta, klobas in drugih mesnin ter strastnim »martinovalcem« svet?* Okrog Sloma pa je tudi dosti nasadov in znano je, da se Štajercu, ki je grozdje reče »*neučakanec*«!! Ne nazadnje je še znameniti Rdeči Baron – tovariš Tito menda rad prepeval tisto: »**En hribček bom kupil, bom trte sadil...**« Pa šalo na stran ... da ne bo kdo užaljen.

Znano je, pa ne v zadostni meri, da si bil Prešernu ne le sošolec, ampak tudi kolega. **Pesnik.** In nekoč sem se spravljal delati primerjavo med vama ... pesnikoma ... In ti moram z vsem spoštovanjem, ki ti pritiče, reči: Prekaša te! Prekaša te zelo! V formi. V obliki. V duhu, če hočeš. **V vsebini** ... ga pa ga daš v koš – ali v kozarec, kot želiš – v pogledu na svet. **V optimizmu.** **V svetlobi.** Saj si – ne nazadnje **svet!** Prešeren pa od sveta. Pa čeprav se morda zdaj družita in si krajšata (večni) čas! Če mi kdo ne verjame, naj prebere Prešernovo **Slovo od mladosti** in tvojo **Čas!** Ali pa Prešernov sonet **Komur**

je sreče dar bila klofuta in tvoje **Potolaženje v trpljenju**. Prešernov **Kam** – Ko brez miru okrog divjam in tvojo **V nebesih sem doma!**

Predvsem pa bi se ti rad zahvalil, ker si bil škof. Mislim ... **ŠKOF! Jasen v besedi in odločen v dejanju. Bil si človek akcije in ne sestankovalec! Sejalec besede in ne sejalec na sejah!**

Čakamo na tvoj čudež, da te lahko dokončno razglasimo za svetega ... pri tem pa smo spregledali, da je **čudež**, da ti je – *kmetu in revežu blatnih škornjev* – **uspelo med nobleso na političnem parketu in ti ni spodrsnilo. Da si Slovenec, ki mu je uspelo. Med Slovenci!** *Gregor Čušin*

Pon., 19. 9. Januarij	Ob 19. uri za + starše Alojzijo in Jožeta Ladineka ter brata Alojza
Tor., 20. 9. Andrej Kim Taegon	Ob 19. uri Za + Marijo in Franca Nagliča, starše ter brate
Sre., 21. 9. MATEJ	Ob 8. uri Za + Viktorja Gaborja
Čet., 22. 9. Mavricij	Ob 19. uri za + Ljudmilo Pušnik
Pet., 23. 8. Pij iz Pietrelcine	Ob 19. uri za + Antonijo in Ignaca Osonkarja
Sob., 24. 9. ANTON MARTIN SLOMŠEK <i>Kvatrna sobota</i>	Ob 19. uri Na čast bl. A. M. Slomšku ... za sveto vero po naših družinah <i>Spomin:</i> za vse + Uranove in Pogorelčeve - <i>po maši</i> srečanje s starši in pripravniki na prejem sv. birme
Ned., 25. 9. 26. NEDELJA MED LETOM	SLOMŠKOVA NEDELJA IN EKUMENSKI DAN Ob 8. uri Na čast bl. A. M. Slomšku ... za dušno in telesno zdravje ter božje varstvo <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu</i> <i>za + Marijo Kaiser</i>

Anton Martin Slomšek in njegov čut za nagovarjanje človeka

*Ali veste, da je naš blaženi Anton Martin Slomšek ob številnih znanih pridigah, učbenikih, pesmih, mislih ..., pisal tudi basni? Prav z vsemi temi sredstvi je želel nagovarjati Slovence ... v njih vzbujati čut za domačo besedo, jezik, hkrati pa jih duhovno poglobljati in vzgajati v dobre kristjane. Ena od basni, ki jih je s tem namenom tudi zapisal je **Maček v črnilu**. Tako se glasi in želi nagovoriti tudi nas:*

Imel je svoje dni ubog čevljar belega mačka pri hiši, ki je bil gospodarju zvest tovariš, mišim in podganam pa najhujši sovražnik in strah. Vsak dan je po svoji stari navadi polovil nekoliko miši in podavil nekaj podgan; le pokazal se je in miši so zbežale, da jih ni bilo slišati. Ko je maček pod streho in po hramih naredil lep mir in strah, se je prišel k čevljarju muzat in prilizovat. Obema je bilo kratek čas.

Neko jutro maček išče po piskrih kosilo in pade v veliko posodo čevljarskega črnila, s katerim je čevljar novo obutev črnil in mazal. Miši ugledajo mačka vsega črnega in se čudijo, da se je njihov sovražnik tako naglo spremenil.

»Črno suknjo je oblekel,« so dejale miši, **»žalosten je, ker nas je tako grozovito preganjal in moril. Maček je spokornik, spokorniki se pa strogo postijo, v postu se pa meso ne je. Maček tudi mesa ne bo več jedel, zato mu lahko zaupamo in smo brez skrbi vesele.«** Tako so miši modrovale, toda njihova modrost jih je grdo goljufala. Miši se brezskrbno vesele nad mačkovo pokoro, se sučejo okrog črnega mačka in so prav dobre volje. Maček pa čaka na ugodni trenutek, plane nad miši, ki so brez skrbi, in jih veliko laže polovi ter naredi med njimi grozno morijo.

»Gorje nam!« so vzdihovale miši, kar jih je srečno zbežalo v luknjice, **»gorje nam, ki smo se na mačka zanesle. Maček le suknjo spremeni, ne pa svojih misli.«**

Verouk 2022/2023

Ponedeljek	7.10 / 7. razred
	12.45 / 1. in 2. razred
	13.25 / 5. razred
Torek	13.25 / 6. razred
Četrtek	7.10 / 8. razred
	12.45 / 3. razred
Petek	7.10 / 9. razred
	12.45 / 4. razred

Jezus, moj prijatelj, bodi z mano v tem šolskem in veroučnem letu. Vodi moje misli, ko bodo zašle. Vodi moje besede, da bodo prijazne. Vodi moje roke, da bodo delale dobro. Vodi moje noge, da bodo hodile po pravih poteh. Pomiri me, ko me bo strah. Potolaži me, ko me bo dajala žalost. Spodbudi me, ko bom brez moči. Prebudi me, če se me bo lotila lenoba. Hvala ti, ker me imaš rad. Hvala ti, ker si vedno ob meni. Amen.